

Halász Imre szerkesztésében

HALÁSZ IMRE.

Szerkesztési iroda:

Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez intézendők.

Szerkesztés körül panaszok a szerkesztőségnek küldendőek.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI NAPILAP.

Budapest, csütörtök, február 18.

HALÁSZ IMRE.

Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre... 20 Ft... Egy hónap... 180

Egy czám ára 6 krajczár o. é.

Hirdetések a kiadványtól állal árjegyzék szerint számítandók

Table with 2 columns: Adva, Tartva. Lists various numbers and prices.

KÖZÉRDÉK előfizetési ára:

Egy óra... 1 ft 80 kr. Negyedévre... 5... Félévre... 10... Egy évre... 20...

Budapest, február 17.

A válságban ismét rövid szélesedni láttak. Csak a miniszterelnök visszacsúszása után vehetik kezdetüket a tárgyalások a pártvezérekkel...

Bittó a tárgyalásokat ő felsége parancsára kezdi meg, kinek határozott akaratára nem engedni meg, hogy az egyes zavaros helyzetet végleges confusióvá váljék.

Nem tartjuk könnyűnek a miniszterelnök ezen megbízását. Pártviszonyaink és pártmenetünk közt az vajmi kevésetlennek vajmi meddőnek látszik. De egy tisztán áll előttünk...

Ez okból mi nem nagy reményt táplálunk arra nézve, hogy egy új többség csoportosítása most sikerüljön; még azon esetben sem, ha nem deputációk útján, hanem az egyes fractiók vezérével és a kiválóbb politikai multal bíró államférfikkal egyenként folytatott tárgyalások...

De, mint mondtuk, Bittó megbízását könnyűnek épen nem tartjuk. Pártviszonyainkból foly, hogy egy új többség csoportosítása a mostani viszonyok közt, nemcsak nehéz, de talán merő lehetetlenség.

Az első kérdés mindenekelőtt az, hogyan kezdeni a dolgot? Felmerült a „regnicolaris deputatio” eszméje; azaz, hogy a két legnagyobb párt kiküldene maga kebeléből „bizalmi férfiakat”, a kik megkísértenék a legközelebbi aktióra nézve az egyességet. Nem mondjuk, hogy a balközép nem küldhetne ki ily regnicolaris deputatiót; megnyugodnék talán egyben is, Tisza Kálmán személyében, a ki valószínűleg pléme pouvoirral szólhatna pártja nevében. De hát a Deák-párt? Vajjon hány tagból kellene állnia e „regnicolaris deputatio”: hogy a Deák-pártban minden ármalata, az e párt kebelében uralkodó minden felfogás képviselve legyen? Megkísérjük összeáll-

tani a névsort, kiknek beem kellene lenniük az ily deputatióban: Csengeter, Lónyay gróf, Sennyey báró, Kerkapoly, Paczolay, Gorove, Szlávay, Somssich, Perezel, Zsedényi stb. stb. nem is említve a kormányelnököt s a pénzügyminisztert, kiknek a célba-vett transactiohoz talán szintén van egy kis szavuk. Hiányos nagyon a névsor, sokkal kellene még pótolni, mert a vélemények a Deák-pártban a balközéppel köntendő füsöt illetőleg, a pénzügyek rendezésére s a legközelebbi teendőkre nézve nagyon szétágnak. És a dolgok úgy állnak, hogy még akkor is, ha a fentebb említett egyének többsége a Tiszapárttal teljes egyetértésre jutna, még akkor is kérdés, hogy a Deák-párt többsége azt acceptálná-e? Utókérdés nekünk az emberekkel kell számolnunk s a viszonyokkal, úgy a mint vannak. S a tény az, hogy a Deák-pártban nincs ember, ki fel volna hatalmazva a Deák-párt nevében tárgyalásokat folytatni s a ki a párt nevében pactumokat köthetne. E párttal csak mint párttal lehet tárgyalásokat folytatni és eredményt elérni; valódi vezérét nélkülözi, s a tisztelbeli és felalakodott vezérekre nem hajt. Szóval, a mit Lónyay és Sennyey utánál alá is írtak, az még nem a Deák-párt gíroja.

És mit mond az „Ellenőr”, midőn a tények így állnak, midőn ő felsége a kibontakozás előmozdításán fáradoz? Azt, hogy Tisza Kálmán oly kabinetnek a tagja, minő a Bittóé — nem lesz. Ime olvassuk:

Rendkívül tévednek, kik azt hiszik, hogy Tisza Kálmán államférfi tehetősége képes olyféle kombinációknak csak futólag is jogosultságot kölcsönözni, melyek által a Bittó-kabinet tekintélyének házai az ő belépésével egyenlítettének ki. Tisza Kálmán nem tartozik azon mondván csinált államférfiak közé, kiknek képességét kielégítheti, ha egy kabinetnek, minő a Bittóé, tagjai, vagyis találon szólvá, följai lehetnek.

Az az beszélhetünk akármennyit a pártoknál hazafias és kötelesség szerinti egyesüléséről, beszélhetünk akármennyit egy új párt s egy új többségről, Bittó az „Ellenőr”-nek sem kell, még ha, mint esetleg ezen új többség tagja véletlenül épen Bittó bizaték is meg a kabinet-alakítással, mert „Tisza Kálmán államférfi tehetősége” nem olyforma, hogy „képességét kielégíthetné ha egy kabinetnek, minő a Bittóé tagja.” Lehet a kormánychuk programja akármilyen, mondhat bármit: a bűne az, hogy Bittónak hívják. Nem tudjuk mennyiben tartozik épen a lehetlenség sorába, de tegyük föl, hogy Bittó-Ghyecz és Tisza stb. nézeti között compromissum jöhetne létre, s hogy megállítatnék egy actió, melylyel mindhárom egyetértene, smely kör tekintélyes többség csoportosul; s hogy épen Bittó bizaték meg a kabinet-alakítását; az „Ellenőr” fentebbi nyilatkozatából az foly, hogy Tisza Bittóval ez esetben sem vállalna társat. Vagy mit mondana az „Ellenőr” ha a mostani kormányelnök elfogadná Tisza nézeteit és Móréc Pál finánczterveit és meghívná őket a kabinetbe? Akkor is az volna a válasza, hogy „Tisza Kálmán nem az a mondván csinált államférfi, ki kielégíthet, hogy a Bittó-kabinetnek tagja lehet?”

Nem, ez nem elvi politika. Ez személyi politika a maga teljes szvendélyességével és — ocsmánységével. Sa ki ily politikát íz, az ne beszéljen államférfi tehetőségről, és hogy az ország érdekei szerint cselekedj. Nem akarunk nagyobb súlyt tulajdonítani az „Ell.” fentebbi nyilatkozatának, mint a mennyivel bír; — hivatkoztunk rá, mint oly szomorú jelére a személyi politikának, mely a vál-

ságból való kibontakozást egy egészegebb pártalakulás alakjában — szerfölött megnehezíti.

A helyzetre vonatkozólag a mai nap folyamában lényeges változás, vagy újabb fontosabb mozzanat nem történt. A kormányelnök kiszállt Pozsonyba, hogy jelen legyen b. Wenckheim miniszter anyjának temetésén. Bécseből vett távirataink szerint azonban, ott általánosan elvan terjedve, hogy Szlávayval való értekezés véget ment Pozsonyba, a mi kétségkívül alappal bírhatna, ha Szlávay nem örízné már napok óta a szobát Budapesten a b. Liptahyféle palotában.

Egyóránt mint ugyancsak Bécseből értesülünk, ott Szlávay miniszterelnöki jelöltsége erősen tartja magát; ez azonban legfőképpen a bécsi körök és hírlapok felfogását jelmezi, de pozitív alappal nem bír.

Bittó kormányelnök a jéjél érkezik vissza, és haladéknélkül hozzáfog a tárgyalásokhoz, melyeknek vezetésével ő felsége által megbízott.

Egy bécsi jó forrásból vett táviratunk szerint ő felsége a király pönteken utazik le körünkbe. Andrassy Gyula gr. nem fogja kísérni. Más forrásból arról értesülünk, hogy ő felsége előbb megvárja Bittó előterjesztéseit, s a megkezdendő tárgyalások eredményéhez képest fog lejónni.

A Deák-körben ma élénken ventiláltak a Bittó által folytatandó tárgyalások modalitásai. Némelyek helyesebbnek tartanak egy kormánychuk designálását, a ki megpróbálná kabinetet alkotni és többséget szerezeni. De ha felvetettük a kérdés, hogy ki legyen hát az a kormányelnök? megadnak a válaszzal. — vagy különböző nevek hallunk. A másik vélemény az, melyet lapunk is a lehelyesebbnek tart, melyet a korona is választott, az t. i., hogy előbb egy compact többség teremtesék, hogy egy új kabinet kinevezése pozitív alapon indulhasson meg. Hogy ez a mostani viszonyok közt létrejöhesen — azt nagyon valószínűtlennek tartják.

A baloldali kör tagjai ma délben számosan gyűltek össze a kör helyiségében. — Formális értekezlet nem volt, hanem Tisza Kálmán megjelent, jelentést tett bécsi utjáról; emelndván, hogy ő felsége parancsára felment Bécse, ott Bittóval való előleges értekezés után ő felsége a király által fogadtatott. A királylyal folytatott értekezlet részleteiről Tisza nem szól, csak azt jelezte, hogy utolsó beszédeiben elfoglalt, a párt által ismert és helyes álláspontjához ragaszkodott. A jelen voltak bizatosíták Tiszát ismételve teljes bizalmukról és támogatásukról.

Tisza hűlés következtében gyengülkedett, mely a mai delután folytatban — mint értesülünk — még fokozódott.

Bécseben Tisza Kálmán, bár igen rövid ideig volt főn, meglátogatta gróf Andrassy Gyulát is.

Utközben Costeclar ur magához tért ismét. Bizottsága helyre állt. Maxenceot, igen barátságosan tekintettel végig nézve, visszautasítólag válaszolt: — Ez legforróbb, legkedvesebb óhaj-tásom. — Legyen. De ön eddig felismerhet már, mily kevés sikere van, hogy többet ne mondjak, az ön udvarlásának... — Fájdalom!... — S tán ön is úgy vélekedik, mint én hogy udvarias ember visszahúzódnék az ily... határozott ellenszenv láttára.

Gonosz mosoly lebegett Costeclar ur halavány ajkain. — Maga, a kisasszony biza önt meg uram, e közbenjárásal? — kérde. Nem, uram. — Tán tudomása van a kisasszonynak valamely hajlamáról, mely reményem valószínűsít megváltoztatja? — Uram!... — Boosánat!... Abban, a mit mondok, nincs semmi sértés... Könyvem megtörténhetett, hogy b mutatásomat megelőzőleg, a kisasszony már válaszott... — Oly hangosan beszélt, hogy Maxence ijedten körüljártatá szemét, nincsen senki közel, ki meghallhatná a párbeszédet. Csak egy fiatal embert vón észre, ki hírlapolvasásba látszék emlírlévi.

— Végre uram, szót Maxence, mit válaszolna ön, ha én, fővre azon fiatal leánynak, ki ön akaratára ellenére el akar venni, azt követhetném öntől, hogy szüntesse meg udvarlását? — Costeclar ur ünnepélyesen meghajta magát. — Azt felelnd önnek, uram, hogy beérem édesatyja beleegyezésével. Ajánlatom csakis megtörtel. Jóllehet, nem tetszetnem nővérenek; ez szerencsétlenség ugyan, de nem jövethetetlen baj. Ha jobban fog ismerni, remélem, igazságosan előlételett meg fogja másítani. Ennek következtében, kitartó leszok.

Maxence tovább nem feszegette a kérdést. Ezuttal meg nem volt szándéka a dolgot határozott válságra juttatni. Még mindig ideje lesz, gondolá, erősebb eszközök segítségül hívni.

Az azonban, midőn Gilberte kisasszonyak elmondá a párbeszédet hozzá tev: Világos, hogy atyának és ezen ember között valami nagy közös érdekű kérdés forog fenn, melynek értelmét nem tudom megelni. Mit főznek együtt? Mennyiben segíthet vagy árthat nekik a te férjhezmeneteled? Tudni, látni kellene; fel kellene végre fedezni, hogy mi és ki tulajdonképen ez a Costeclar, kit verjen meg az Isten! Még az nap tudakozódni ment, s nem soká kelle fáradnia.

Costeclar ur azon egyéniségek egyike volt, kik csak Párisban tenyésznek, kik csak Párisban találhatók, ép úgy mint az igazi fákér-lovak és a sárga chignonos kisasszonyok. Mindenkit ismert és az egész világ ismerte őt. Jól ismerték Costeclar ur a börzén, az opera folyosójában, valamennyi nagy szállodában, hol a pincérezek tegezé, a színházi ellenőrzéseknél, a Cercle Européen-ban, más néven a N o m a d o C l u b j a n, melynek tagja volt.

Bizonyos, hogy börze-operációkkal foglalkozott. Beszélték róla, hogy egy harmad részben érdekelve van egy nagy pénzügyi-nökségben. Sokat dolgozott Jotras urral, a Jotras és fővre-cég egyik főnökével és Saint-Pavin urral, Le P i l o t e f i n k a o i e r z e m l i g e n o l t e r j e d t h í r l a p szerkesztőjével.

vetkezhető félreértésnek eshetősége egyáltalán nem állhat fenn. A Deák-párt az új választások elé csak akkor nézhet nyugodtan, ha a korona és miniszterei közt a közjogi kérdések tekintetében teljes világosság és teljesen praecizirozott viszonyok állnak fön.

A függetlenség párt a jelen válságot állása szilárdítására akarja kiszikmányolni. Mocsáry Lajos, a „N. P. Journal” szerint, a mikolczi csizmadiaszínben tegnap fejté ki programját. „Mint pártvezér” szólott. Este 100 fátyla világnál nagy pathosszal bizonyítja a mikolczi szélsőbaloldali választóknak, a mit már ók régen tudtak, hogy t. i. a hazát csak a függetlenség párt mentheti meg, mivel ez nemcsak az eddigi belpolitikát minden irányt, mely szerint ottani körökben Tisza kormányelnöksége visszhangra nem talál. Ezzel nem mondtuk, hogy Tisza maga, a mostani viszonyok közt csak is kabinetelnökséget volna hajlandó elvállalni; hanem constatálunk egy irányt, egy törekvést, mely létezik, s melyet csak az nem képes felismerni, a ki nem akar felőle tudomást szerezni. És ez az irány, ez a törekvés, az a felfogás a balközép körében uralkodik. Konstáljuk ezt egyszerűen: a közügyre nézve mindenesetre hasznosabb lesz, ha megkezdéstartunk, mintha állításunk valónak és igaznak bizonyul.

A képviselőház zárszámadási bizottsága ma d. e. 10 órakor tartott ülésében első sorban napirenden volt a nyugodtakra vonatkozó jelentés tárgyalása, az ülés elején azonban ezent tárgy elcsúszott, Molnár György levélleg bejelentette bégességét, a tárgyalás elhalasztatott. A második tárgylt volna az 1869. évi zárszámadók már tárgyalat részre vonatkozó jelentésnek hitelesítése; ez sem történt. Még, mert a bizottság jegyzője Mihályi Péter nem lévén a fővárosban, nem jelenhetett meg az ülésen. E szerint az elnök megbízatva, hogy a szükség szerint intézkedjék majd a bizottságnak összehívására írást, s midőn még a múlt ülés jegyzőkönyve hitelesített, az ülés elcsúszott.

A képviselőház mentelmi bizottsága f. hó 19-én pénteken d. e. 10 órakor Bartha Miklós és Babes Vinceze képviselők mentelmi ügyében ülést tart.

Karlovicz-on a patriarcha és az administratív-választmány között, — mint a P. Lloyd értesül, — éles viszály tört ki, mert a választmány a kánonokat megsértette. A patriarcha nem vesz részt a választmány ülésében. Biztos hírek szerint a márcziusban egybehívandó congressus azonban fel fog oszlattatni.

A horvát közigazgatási kerületek kikerekítésére vonatkozó kormányrendeletet közre teszi a zágrábi hivatalos lap. A nyolcz országos megye 20 alispánjára osztatik. E rendezés a határvérdék bekebelezéséig ideiglenes. A városi municipiumok területe változatlan nagyságra marad. Törvényhatóságai tekintetben a zágrábi, varasdi, bellóvári, északi, pozsegai és vukovári ítélő táblák összesen 6

Varietés-színház tagját és Fancy Jenny aszonny, egy már bizonyos korban lévő nőt, ki azonban ily állással birt, hogy felintésben és hirben fizette vissza szeretőinek azt, mit azok ily csengőpöntben szorgáltak neki.

Ennyit tudott meg Maxence tudakozódásai útján. Azonban minden igyekezete dacára sem juthatott biztosabb és határozottabb részletekhez. Costeclar ur multját illető sürgető kérdéseire különbözőleg felelték.

Igen becsülte ember, mondanék né-melyek. — Egyszerű „faisaur” állíták másk.

De valamennyi egyetértett benne, hogy Costeclar ur ügyes és „sokra fogja vinni”, a nélkül, hogy azért a fenytő törvényszék-nél megfordulna... Mikip lehet apának ily szoros baráti összeköttetésben ilyféle emberrel? találgát Maxence és nővére.

De hiába keresék e talány kőhát, midőn egyszerre ily órában, midőn soha sem szokott otthon megfordulni, Favoral ur házában megjelent.

Levelet dobva leánya térdreire... — Ime, ezt kaptam ma, Costeclartól, szólt föjtött hangon. — Olvass!

Gilberte olvasott: „Kedves barátom! Engedje, hogy ezen-nel visszaadjam szavát. Akaratomtól teljesen független események következtében, kénytelenítve látom magam azon megíz-teltetéstől visszalépnem, mely családja tag-jává emelt volna.

Barátja, Costeclar.” (Folyt. köv.)

Barátja, Costeclar.” (Folyt. köv.)

A MÁSOK PÉNZE

REGÉNY.

Írta: GABORIAU ÉM'LE.

Franciaiból fordította: ZICHY CAMILLA

I. Az élő fabóka.

XVII.

De a K ö l e s ö n ö s h i t e l b a n k p é n z t á r n o k a s e m m i u j m e g l e p e t é s t e m s z á n t e s a d a l d i j á n k. Ha eszközei meg is változtak, S azért mégis csak egy czéla törekedett, a varoknál észlelték kitaró szívóssággal.

Azt remélte, hogy ott, hol megbukott a szigor, ezélt érhet szelidégg által. Ez az egész.

Csak hogy új volt neki e nyárias szerep, oly rosszul adá, hogy senkit sem ámtott vele. Szívélyesen mosolygó álcája minduntalan lehallott arczáról. Czirzógatásai közben egyre kintittek a rosszrejtött karmak és hangja olykor reszketett a visszafójtott karagótt, meg ajkai mézes szavakkal hizeleltek környezetének.

Különben, sajátoságos ábrándokban ringatózott. Mivel negyvennyolcz óráig kerszál az fedeknyit játszott, mivel vasárnap német leányát a vincesnéi erdőbe vitte, mel Maxencának egy száz frankos bankjót adott, azt képzélek, hogy mindennek vége, a mult el van törölve, elfeledve, meg-szójva.

És térdreir vonva Gilbertet: — Nos! kis leány, mondá, látod, hogy nem kellett nekem többé, és szabadságot adok neked!... Okosabb vagyok nálad!...

Az azonban másrészt, és saját nyilatkozata szerint, mit később, valamikor beavollott, az ellenséget megkerülni igyekezett.

Mindent megtett, mi töle telt, hogy a negyedben azon hírt terjesztése és hitese el, miszerint Gilberte kisasszony egy óriás gazdagságra pénzemberhez megy nőül, kik elegáns fogatán láttak a Saint-Gilles-utczába érkezni. És Favoral asszony be nem léphetett többé kereskedésbe, hol rejtezt szavakban szerencsét ne kívántak volna neki, a miért oly fényes partiera tett szert leánya számára. Úgy látszik igen hangosan beszélhetek az eseményről, miután a pletyka visszhangja még signor Gismondo Pulci szókazott fülehez is eljutott.

Egy nap, egyszerre felbeszakítá leczké-jét s minden előzmény nélkül kérdé: — Signora, kedved férjhez megyen? A fiatal leány összerézett.

Ha az öreg olasz megtudá a hírt, bizonyára Mariussal is közölni fogja. Minden áron ismernie kell a valódi tényállást. — Csakugyan, szóban volt valami há-zasság, kedves maestro, felelé. — Ah! ah!

Csak hogy apám nem kérdezte véleményem. Esküszöm önnek, hogy a házasságból nem lesz semmi. — Beszédem volna önnel, uram szót, hozzá.

Bármennyire tudott uralkodni magán a pénz embere, mégis rosszul palóstól el meglepetés, mely messziről még az ijedségre is hasonlított kisse.

Szüleihöz szándékozom, uram, felelé, és edes atyám várom, kivel itt találkám van, rendelkezésére állok. — Nem, uram! Azt a mit mondaní akarok, nem való másfélenek. Egyedül akarok önnel szólni. Ide közel van egy hely, hol nem fogunk megzavartatni... És magával voná Costeclar urat a Plac-Royale-ig.

Oda érve megszólalt: — Ön nagyon ragaszkodik az eszméhez, nővéremet nőül venné?... kérde.

tek a szép feladatban, „kedves gyermekem” megtéríteni és mindannyian kijoanításán működtek.

— Úgy látszik, szólt Gilberte fővére, hogy apának még sokkal inkább érdekében áll e frigy, mint a mennyire előtűnik bevallott.

Maxence is így vélekedék. — De az is világos, felelé Maxence, hogy apának hallatlan gazdag. Mert ne képzeldjón, nem csupán szép szemeid kedvéért jön ide hetenként kétszer ez a Costeclar, zsebre dugva megvetésedet. Mily óriási homonyt remélhet? Igyekezzt fogok rajta, hogy szólhasson vele, s végre beláthassak begyébe.

De Gilberte kisasszony igen kevés bizalmat helyezett fővére diplomatájába. — Ha szeretsz, könyörgő, ne avatkozzál e dologba.

— De igen, ne félj semmit, ügyes leszok. — El lévén határozva e lépésre, Maxence lesbe állt és harmadnapra, azon percében midőn Costeclar ur leszállt kocsijából, egyenesen neki tartott és megszólalt.

— Beszédem volna önnel, uram szót, hozzá. Bármennyire tudott uralkodni magán a pénz embere, mégis rosszul palóstól el meglepetés, mely messziről még az ijedségre is hasonlított kisse.

Szüleihöz szándékozom, uram, felelé, és edes atyám várom, kivel itt találkám van, rendelkezésére állok. — Nem, uram! Azt a mit mondaní akarok, nem való másfélenek. Egyedül akarok önnel szólni. Ide közel van egy hely, hol nem fogunk megzavartatni... És magával voná Costeclar urat a Plac-Royale-ig.





A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. (HIVATALOS.) A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. 1875. február 16-án.

Table with multiple columns listing market prices for various goods, currencies, and securities. Includes sections for 'Gabona árak', 'Kötvények', 'Malmok', 'Pénzjegyek', 'Váltók', 'Bankrészeségek', 'Közlekedési vállalatok', and 'Magasorszejegyek'.

HIRDETMEY. A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület évi rendes közgyűlése. f. évi március 13-án délután 4 órakor fog az intézet helyiségében megtartatni. TÁRGYAI: 1. Igazgatói jelentés. 2. Az 1874. évi forgalom és mérleg közzététele. 3. A tiszta jövedelemlről rendelkezés. 4. Az alapszabályok 10. és 20. §-ai értelmében a választmány kiegészítése. 5. Választmányi előterjesztések és azok feletti határozat.

A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám) megjelent és minden könyvvarusnál kapható: Egy magyar nábód. REGÉNY. Irta Jókai Mór. Negyedik kiadás. Velőpajron nyomtatva, diszkidás. 3 kötet, ára füzve 6 ft. KÁRPÁTHY ZOLTÁN. REGÉNY. Irta Jókai Mór. Negyedik kiadás. Velőpajron nyomtatva, diszkidás. 3 kötet, ára füzve 6 ft. Pisko F. J. TERMÉSZETTAN. A második kiadás után magyarítva AUJESZKY LIPÓT. 46 füzettel. Füzve 3 ft 20 kr.

A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám) megjelent és minden könyvvarusnál kapható: A MÉTER-MÉRTÉK ISMERTETÉSE és az új mértékekkel való számolási mód. Tanodai és magánhasználatra készítette Dr. LUTTER NÁNDOR. Harmadik kiadás. — Ára füzve 40 kr. A MÉTER-MÉRTÉK a magyar korona országaiban. A hivatalos adatok nyomán összeállítva. Pénztárca-kiadás. — Ára füzve csak 10 kr.

Az érme, ásványok és régiségek IRODÁJA a régi Lloyd-épületben ajánlja gazdag raktárával minden kor- és országbeli PÉNZEK- és ÉRMEKBŐL; nyuszintén legújabbabb állásleltőt RITKA ÁSVÁNYOKBÓL, egyenként és rendszerint gyűjteményekben, iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kedvelők számára a legutányosabb árákon. Ugyanott érme, ásványok és régiségek a legmagasabb árákon megvételnek.

A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában Budapest (egyetem-utca 4) megjelent és minden könyvvarusnál kapható: IRODALMI KINCSTÁR. Egy-egy kötet füzve 70 kr — Kék vászba díszesen kötve 1 ft — Csinos szekerényben a 12 kötet 15 ft. 1. Nepdalok. Petőfi S. arcképével (192 lap). 2. Romanzok. Vörösmarty M. arcképével (232 lap). 3. Magyar balladák könyve. Arany J. arcképével (192 lap). 4. Külföldi ian. Magyar költők műfordításai. 2 kötet (228, 206 lap). 5. Emlékkönyv. A legjelesebb magyar költők szemén szedett mondatai. (190 lap). 6. Epigrammok. (207 lap). 7. Szerlem dalokai. Válogatott gyűjtemény. (IX, 216; X, 206 lap). 11. 12. Előiskola. Gyűjtemenatok, igazság aranyok remekirok munkáiból (292; 208 lap). E két gyűjtemény egy nagy díszes szekerényben 40 ft.

A LEGUJABB HÁZI TITKÁR. Első rész. MAGYAR LEVELEZŐ. Elméleti és gyakorlati vezérkönyv a közéletben előforduló mindennemű levelek helyes szerkesztésére. Számos utbaigazító példakkal ellátva s a posta- és távirdai szabályokkal és díjszabásokkal, egy más közhasznú ezikkkel megoldva. Szerkesztette TÓTH LAJOS köz- és váltóüggyvéd. Nyolczadik újból átdolgozott s a legújabb hazai törvényekhez rendeltetkezh alkalmazott kiadás. (Nagy 8-rét, 412 lap.) — Ára füzve 2 ft. 60 kr.

Második rész. MAGYAR ÖNÜGYVÉD. vagis elméleti és gyakorlati tanácsadó és utmutató a polgári életben leginkább előforduló jogügyletek elintézésére; továbbá az államfő, az államkormány, s a közigazgatási és a bírói hatóságoknál ügyvédi segél nélkül benyújtható mindennemű folyamodványok, kérvények, panaszok, felelőbeszések, valamint a jogügyleteket tárgyzó magán-okiratok és beadványok fogalmazására és szerkesztésére vonatkozólag több száza menő magyar és német szövegű irománypéldával ellátva. Minden osztálybeli hropolgárok használatára írta TÓTH LAJOS, köz- és váltóüggyvéd, Pestmegye volt tiszti főügyésze. Harmadik, egészen átdolgozott s az időközben hatályba lépett újabb és legújabb hazai törvények alapján kiegészített és jelentékenyen bővített kiadás. (Nagy 8-adrét, 504 lap.) — Ára 2 forint 40 krajczár.

HÁROM OROSZ ÉS HÁROM ANGOL KALANDJAI. VERNE GYULA UTÁN FRANCZJÁBÓL NAGY ISTVÁN. Ára képes borítékba füzve 2 forint. Ugyanazon szerzőtől jelentek meg előbb: UTAZÁS A HOLDBA ÉS A HOLD KÖRÜL. JULES VERNE »De la terre a la lune« és »Autour de la lune« című művei után. Ára borítékba füzve 1 forint 20 krajczár. ÖT HÉT LÉGHAJON. Utazás Afrikában. JULES VERNE Cinq semaines en ballon című műve után. Képes borítékba füzve, ára 1 forint 20 krajczár.

A „FRANKLIN-TÁRSULAT” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4-ik szám) megjelent és minden könyvvarusnál kapható: UJ KÉPES KÖNYV, utmutatás a szemléltre, gondolkodásra, számolásra és beszélésre 2½—7 éves gyermekek számára, használatul a családban, kisedővodyákban, siketnéma-intézetekben és az elemi oktatás első fokán. Vázolva és kidolgozva BOHNY M. által. 36 szinezett táblával és egy rajztáblával. Díszes szinezett borítékba kötve, ára 4 ft. A Franklin-Társulat KÉPES MESE KÖNYVEI. 6 nagy szinezett képpel ellátva, és díszes szinezett borítékba kötve ára egy-egy füzetnek 80 kr. 1. A hamupipőke. — 2. Csipkerózska. — 3. A hős szabó. — 4. Hüvelyk Matyi. — 5. Jancsi és Őrszike. — 6. A vörösbóbítás kis leány. KÖZHASZNU CSALÁDI KÖNYVTÁR. FÉNYVÉZÉS (LUXUS) a társadalmi életben és a nemzetgazdaságban. Irta Dr. Geröczy Gyula, műgyógyász tanár. Ára füzve 80 krajczár. 1. Legújabb levelező-könyv a magyar nép számára. Szerk. Verőcei Sándor. 2. Az alkalmas házi ügyvéd és törvényjárás tanácsadó. Szerk. Verőcei Sándor. 3. Magyarország története rövid vonásokban. Szász Károlytól. 4. Regula István házi. Mullaiva oktató családokönyv. Szerző Májor István. 5. Gazdasszonyok könyve. Vörös Esztertől. 6. Az ügyes szakácsné. Vörös Esztertől. 7. Az ügyes szakácsné. Vörös Esztertől. 8. Egészség könyve. Beniczky Irmatól.

Első évfe... HAL... Franklin-Társulat... A lap szellemi... Széktőlde körül... KÖZ... Egy hárs... Negyede... Felőre... Egy évre... Gyűjtőkné... egy tiszteletp... Budapest

A válság p... a maga nyor... talokban meg... kát s a polití... napirenden v... journalistika... len belevonn... válság okait... helyesen itell... má, hogy he... kibontakozás... nézve. Nem a sz... személyesked... De a mennyi... nyben bizom... tén y e k t ő l... tól elválaszth... rény meggyőz... tározottan. Visszatekin... vetlenül meg... budgetvita f... donkép a mo... tény az, hog... első impulsu... beszéde adta... a támadás, de... ugyan, de l... intézettel ált... politikája ell... gyobb hatás... ha annak ne... tékot Lónyay... mán, kinek n... fordulatot ve... kitérésre ve... Előttünk, a közügyeket... télyes és meg... Pál b. eljárás... Midőn a... hogy a korma... nézve aggodá... iránt a házbai... szerény nézet... hogy ez egy... lességeivel ne... párt tagjai mi... és a saját ke... mány iránti... hogy egyéni v... ban a párt k... jezté. S midőn l... miket kétségt... Sennye a l... JÓ... (Száletett) Helmezy július 9-ki szám... zet olvasható, n... Révkomárom... ki házról házra j... irt egy ottani 9... Olyan vagyonk... A helyi életéve... Éu is eltévetté... Szánjakot meg... A fűcskára, betti közl ezt s... köszöntőül a m... dícsőses és kí... Egyűzőseséges... mar világot vet... N. betűre. És kü... a sors önvádle... hogy nemcsak k... gyót a kagyló... meretlen fűcska... ez alatt megho... szult a haza b... ségében még fo... fizetni az elism... Magyarországo... Jókai ma ü... napját, s ez biz... irodalomra. Két... tartja a monda... rom éjjel viták... hallják a hara... monda az egyik... verket. «A kik... sái felett viták... hétköznapi vita... örüljünk zavart... ből, hogy van... olyan fényes n... költői erőt, mel...